

姐弟仨散步记

□ 武进区市场监督管理局老干部党支部 吴子鸣

最近,88岁的锡珍姐姐回到了阔别63年的故乡厚庄,我和哥哥子鹏分别从常州市区、镇江赶回陪她。姐弟仨连续三个晚上外出散步,边走边谈,甚为愉快。

第一个晚上考虑到锡珍姐姐白天旅途劳顿,只是安排在厚庄、石塘转转。第二天晚上我们就开始“加码”,从石塘、枢巷里一直转到东杨庄,回到厚庄时已经步行了3.25公里。

我本担心锡珍姐姐太累,谁知她告诉我还能走,丝毫没有疲惫之态。最后一晚我们干脆直接沿着当年上学的路线,走到原杨庄小学所在地,即现在的杨庄村委。再经杨庄大道一直走到庄头老年活动中心,回到厚庄时步行路程已达6.6公里。我和哥哥都感觉腿脚有点吃不消,可锡珍姐姐依旧显得很轻松,精神抖擞,神采奕奕。

我们一路向沿途老人打听,寻访当年的老同学,可惜大都已经不在人世,或者不在老家。只有家住石塘的高火金夫妻记得锡珍姐姐,甚至还能回忆起她当年演戏的画面。高火金夫妻俩一个是锡珍姐姐的同学,一个是锡珍姐姐的同龄人,他们激动地拥抱在一起,畅谈往事。在小河头,我们还找到了当年经常路过的那口大塘,并确定了大塘北面那棵年

年飘香的桂花树的位置。

我们由衷地赞叹家乡发生的变化,现在村村通水泥马路,户户是楼上楼下,路灯刹亮,照耀着村庄如同白日。特别是枢巷里到庄头的杨庄大道,笔直宽敞的柏油马路就是在当年的溧阳城也很难见到。想当年,我们去杨庄读书,至多也就是石板路,赤脚走在上面,一不小心脚趾头就踢得鲜血淋漓。

随着时代的发展,人们的

生活越来越好,我和所有老龄朋友一样,见证了祖国的日益强大,分享着社会进步的成果。搭上这趟幸福的“列车”,我们老干部要更加珍惜如今的美好生活,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,发挥正能量,作出新贡献。



“银发先锋”情系“三农”献余热

□ 记者 戎易



产、农民增收、农业增效赋能添智。

“把研究经验和成果分享给年轻人,让新一代农人能够取得更多成绩。”作为“龙城银才”武进库专家——傅华欣曾是区植保站站长,专注于研究水稻病虫害问题。今年,他还赴陕西安康,仔细察看当地水稻生长情况,并解答村民关于水稻种植方面的困惑。

银发生辉,“桑榆”河长履职

绿色是农业的底色,生态是农业的底盘,打造良好的水环境是推动农业发展的强大驱动。在永安河湖塘段,常常能看到这样一群身影,他们身穿志愿红马甲、手持铁钳垃圾袋,对河道附近的垃圾进行逐一清理拾捡,确保河面河边干净整洁,他们便是护航“武水长清”的“桑榆”河长。

2022年以来,在区委老干部局的组织下,万年青志愿服务队积极响应巡河护河活动号召,加入“桑榆”河长队伍,投身水环境保护工作。

根据《河(湖)长履职一本通》要求,志愿者们定时对永安河湖塘段开展巡视,重点巡查两岸的河道保洁、绿化养护以及河流水质等情况,并及时记录看到的问题,尽心尽责把巡河工作做实做好,为乡村振兴添砖加瓦。

“未来,‘服务惠三农’万年青志愿服务队将持续加强党员队伍建设,继续发挥余热,用实际行动践行初心使命,为加快推进农业农村现代化贡献‘银发力量’。”殷国芳说。



情系“三农”,献“计”农业。2021年9月27日,区农业农村局退休一支部成立“服务惠三农”万年青志愿服务队,5名“银发先锋”共同上阵,由支部书记殷国芳担任队长,退休老党员陈金法、傅华欣、吴安之、邵建国为技术顾问。

多年来,该志愿服务队充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,所在的退休一支部被区委组织部、区委老干部局评为“2022年离退休干部党组织建设优秀党支部”,为奋力书写好中国式现代化武进答卷贡献“三农”银发力量。

牢记使命 红色初心映党旗

“我们始终建设学习型党组织作为工作重点,始终把理论武装作为教育管理党员的头等大事,组织引导老同志为党和人民的事业增添正能量。”殷国芳说。

围绕“喜迎二十大,奋进新时代”主题,万年青志愿服务队认真学习了《习近平谈治国理政》第四卷、党的二十大报告等,深切感悟思想精髓和理论力量,自觉在思想上、政治上和行动上同党中央保持高度一致。

就“如何加快建设农业强

国”,支部举办了党员主题活动,开展专题讨论,促进老同志思想常新、政治严明、作风正派、和谐共进。“强国必先强农。我要坚守农业技术员的初心使命,利用所学的专业知识,帮助抓好以乡村振兴为重心的‘三农’各项工作。”结合党的二十大精神,队员邵建国交流心得体会。

针对退休老党员基数大、年龄大、居住分散等特点,志愿服务队通过线上线下相结合的方式开展学习,坚持每月一次开展党员学习日活动、每季度召开一次支委会、定时观看红色影视片……在潜移默化中,队员们的政治素质不断提高。

扎根农业 田间地头“传帮带”

“土壤肥料要合理使用”“冬季是农作物病虫害高发期”……万年青志愿服务队走进武进水稻研究所,开展育秧技术指导工作,面对面为年轻育种员讲解土壤改良、病虫害防治等农技知识。

“深耕”农业领域30余载,志愿者们初心不改,充分发挥“传帮带”作用,对青年人才进行指导培训。并定期给种养殖户传授“农经”,细致讲解种养殖技术,为促进粮食增

壮志凌云

七院迎二十大台拜

壬寅年秋月东敏书

《壮志凌云》 陈东敏

征稿启事

《武进日报》副刊“银潮”即日起向广大读者征稿,主题不限,文体不限,摄影、绘画、书法、篆刻等平面文艺作品均可。来稿请注明姓名、年龄、联系电话、通信地址。

投稿邮箱: 2192492134@qq.com

咨询电话: 86598219